

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

روہ ۸ جون بوقت ۱/۲ بجے صبح

کل دن بھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ضعف کی شکایت رہی رشام کے قریب گھبراہٹ کی بہت تکلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے الحمد للہ

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اجاب احمدیہ

— روہ ۸ جون حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح اطلاع ملے کہ حال گروہ سے کی تکلیف بڑھ چکی ہے اور یہی ہے نیز ہنگام میں تکلیف زیادہ ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت امیر صاحب مدظلہ العالی کو شفا کمال و عاجل عطا فرمائے۔ آمین۔

— روہ ۸ جون محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کو بھی کئی سی حرارت ہو گئی تھی ویسے عام طبیعت اچھی ہے۔ اجاب جماعت صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت مولانا سید محمد شفیع صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

حضرت مولانا سید محمد شفیع صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع ملے کہ حال گروہ سے کی تکلیف زیادہ ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مولانا سید محمد شفیع صاحب مدظلہ العالی کو شفا کمال و عاجل عطا فرمائے۔ آمین۔

حضرت مولانا سید محمد شفیع صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع ملے کہ حال گروہ سے کی تکلیف زیادہ ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مولانا سید محمد شفیع صاحب مدظلہ العالی کو شفا کمال و عاجل عطا فرمائے۔ آمین۔

حضرت مولانا سید محمد شفیع صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع ملے کہ حال گروہ سے کی تکلیف زیادہ ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مولانا سید محمد شفیع صاحب مدظلہ العالی کو شفا کمال و عاجل عطا فرمائے۔ آمین۔

شرح چندہ سالانہ ۲۲ روپے
شعبہ ۱۳
سہ ماہی ۸۰
ظہریہ ۵۵

روزنامہ
فی پوجہ - انٹرنیٹ پیسے
محرم ۱۳۸۲ھ

روزنامہ افضل

جلد ۱۵، ۱۹ احسان، ۱۳۴۳، ۹ جون ۱۹۶۲ء نمبر ۱۳۱

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام غیر اللہ سے سوال کرنا مومنانہ غیرت کے صریح خلاف ہے

نماز کا التزام اور پابندی بڑی ضروری چیز ہے

”یہ بات یاد رکھنے کے قابل ہے کہ یہ نماز جو اپنے اہلی معنوں میں نماز ہے دعا سے حاصل ہوتی ہے۔ غیر اللہ سے سوال کرنا مومنانہ غیرت کے صریح اور سخت مخالف ہے۔ کیونکہ یہ مرتبہ دعا کا اللہ ہی کے لئے ہے جب تک انسان پورے طور پر خلیفہ ہو کر اللہ تعالیٰ ہی سے سوال نہ کرے اور اسی سے نہ مانگے کچھ سمجھو کہ حقیقی طور پر وہ سچا مسلمان اور سچا مومن کہلانے کا مستحق نہیں۔ اسلام کی حقیقت ہی یہ ہے کہ اس کی تمام طاقتیں اندرونی ہوں یا بیرونی سب کی سب اللہ تعالیٰ ہی کے آستانہ پر گرجی ہوئی ہوں۔ پس یہ بڑی خطرناک اور دل کو پکپکا دینے والی بات ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کو چھوڑ کر دوسرے سے سوال کرے۔ اس لئے نماز کا التزام اور پابندی بڑی ضروری چیز ہے تاکہ اولاً وہ ایک عادت راستی کی طرح قائم ہو اور رجوع الی اللہ کا خیال ہو۔ پھر رفتہ رفتہ وہ وقت آجاتا ہے جبکہ اقطاع کلی کی حالت میں انسان ایک نور اور لذت کا وارث ہو جاتا ہے۔“

۱۵۹-۱۶۰

مکرم سید میر محمد احمد صاحب نجیرت و نماز کا بیس گئے

جماعت احمدیہ دُعا کے طرف سے استقبال کو پین بیگن میں پریس کانفرنس

کوین بیگن (دُعا نماز) بیس گئے نئے نئے نیا نیا مکرم سید کمال و سعادت صاحب کی طرف سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ مکرم سید میر محمد احمد صاحب ام۔ اے۔ این حضرت میر محمد سخی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ بجز دعا و نماز کے دُعا حکومت کو پین بیگن بھیج گئے۔ آپ اعلان کیا کہ اسلام کی عرض سے دُعا نماز کا بیس گئے کے لئے ہمیں کوہلو سے روانہ ہونے تھے۔ آپ کو اپنے عزیز بھائی صاحب نے بھیجا۔ اور وہاں سے بیرون ہوتے ہوئے ۲۸ بجے کو کوین بیگن میں وارد ہوئے۔ دُعا نماز کے نئے نئے احمدی اجاب نے آپ کا پرتیاک تیر مقدم کیا۔ ای

بدلی تعلیمات اشوک کے کتبوں میں

مکرم شیخ عبدالقادر صاحب کا بیس گئے
روہ ۱۰ جون بروز اتوار بمقام حضرت سید صاحب میں انجمنہ العمدیہ جامعہ امیر کا ایک جلسہ منعقد ہوا ہے جس میں مکرم شیخ عبدالقادر صاحب نے فرودس گشتہ نبوی گوتم بھائی کی تعلیمات اشوک کے کتبوں میں کے موضوع پر ایک مختصر مقالہ پڑھیں اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہر سنیوں کو ۱۰ بیس گئے

۲۴ اجاب جماعت دعا کر کے اللہ تعالیٰ کے حکم میر صاحب موصوف کا دُعا نماز میں درود یا پرت کرے اور آپ کو پڑھ چڑھ کر تہمت اسلام کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

روزنامہ الفضل ربوہ

مقدمہ ۹ جون ۱۹۶۲ء

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جنت کو نصائح

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام رسالہ الوصیت میں فرماتے ہیں۔
 ”اور چاہئے کہ جماعت کے بزرگ جو شخص پاک رکھتے ہیں میرے نام پر میرے بعد لوگوں سے صحبت لیں خالق تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام رجول کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور کیا ایشیا ان سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں تو مسجد کی طرف بیٹھے اور اپنے بندوں کو بدن داہر پر جمع کرے یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا ہوں۔ اس مقصد کی پیروی کا اور دگر گزارا اور اخلاق اور دعائیں پر زور دینے سے اور جب تک کوئی خدا سے روح القدس پاک رکھو نہ جو سب میرے بعد ل کر کام کرو“ (رسالہ الوصیت صفحہ ۳۶) اسی جگہ حاشیہ میں فرماتے ہیں۔

عاری انتظام کی طبیعت فرمائی تھی اس کی صورت ہی نہ پڑی کیونکہ یہ عارضی انتظام تو صرف اس وقت تک ہونا تھا جب تک اگونی خدا سے روح القدس پاک رکھتا نہ ہو، سو جب جماعت نے متفقہ طور پر حقیقہ اہل کو تسلیم کر لیا یہ ضرور ہی ختم ہوئی۔

یہ یعنی اسی طرح ہوا جس طرح سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات کے بعد ہوا جس کو اللہ تعالیٰ نے ہمیشہ کے لئے ایک نمونہ بنا دیا ہے اللہ تعالیٰ نے جو جماعت احمدیہ کو تجلید اہیائے اسلام کے لئے کھڑا کیا ہے اس لئے جب مسیح موعود علیہ السلام جن کو اللہ تعالیٰ نے اسکا فرض سے اس زمانہ میں مبعوث فرمایا تھا تو پاگئے تو جیسا کہ آپ نے اپنے رسالہ الوصیت میں اللہ تعالیٰ سے خبر پاکر دعوت فرمائی تھی آپ کے بعد بھی یعنی اسی طرح خلافت قائم ہوگی اور اس طرح اللہ تعالیٰ کا وعدہ پھر ایک دفعہ پورا ہوا جس کی پیشگوئی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمائی تھی۔ حاشیہ متذکرہ بالا میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو پیشگوئی فرمائی ہے وہ بھی صدیہ نیا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی ذات میں پوری ہو چکی ہے الفرض اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں جو وعدہ فرمایا ہے اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو خلافت کے متعلق تصریح فرمائی اور اللہ تعالیٰ سے خبر پاکر اس کی صورت بیان فرمائی وہ بھی لفظ بلفظ پوری ہو گئی ہے اس لئے ہم کو اللہ تعالیٰ کا نہایت شکر گزار ہونا چاہیے کہ اس نے اپنا عظیم انعام ہم کو عطا فرمایا جیسا کہ آئیہ استخلاف میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے یہ انعام خلافت پر ایمان لانے اور اعمال صالحہ بمالائے الاول کو عطا ہوگا سو ایسا ہی ہوا۔

اس لئے اب یہ جماعت کا فرض ہے کہ جس طرح سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے مطابق جماعت کو یہ انعام ملے اس طرح جو نصائح آپ نے خاص طور پر رسالہ الوصیت میں اسی تعلق میں جماعت کو فرمائی ہیں ان پر جماعت، پوری طرح عمل پیرا ہو کہ چونکہ یہ نصائح تقیہ الامامی ہیں اور ان کا قیام و استحکام خلافت کیساتھ خاص تعلق ہے اور اللہ تعالیٰ نے جن اعمال صالحہ کا اور عطا فرمایا ہے اور اللہ تعالیٰ نے جن اعمال صالحہ میں فرمایا ہے یہ نصائح ان ہی کی تشریح ہیں اس لئے چاہئے کہ جماعت ان نصائح کی طرف

خاص توجہ دے اور ان پر عمل کرنے کی کوشش کرے کیوں کہ ان سے ہی خلافت کا قیام و استحکام وابستہ ہے ذیل میں آج ہم ان نصائح کا ایک حصہ پھرنے لگتے ہیں۔

”دیکھو میں تمہیں سچے سچ کہا ہوں کہ وہ آدمی ہلاک شدہ ہے جو دن کے ساتھ کچھ دنیا کی ملوثی رکھتا ہے اور اس نفس سے جمعیت قریب ہے جس کے تمام ارادے خدا کے لئے نہیں ہیں بلکہ کچھ خدا کے لئے اور کچھ دنیا کیلئے پس اگر تم دنیا کی ایک ذرہ بھی ملوثی اپنے اعراض میں رکھتے ہو تو تمہاری تمام جماعت عیب ہے اس صورت میں تم خدا کی بیروی نہیں کرتے بلکہ شیطان کی بیروی کرتے ہو تم مرکز وقوع نہ کر دو کہ ایسی حالت میں خدا تمہاری مدد کرے بلکہ تم اس حالت میں زمین کے کبوتر سے ہوا رکھو جو اسے ہر دلوں تک تم اس طرح ہلاک ہو جاؤ گے جس طرح کبوتر سے ہلاک ہوتے ہیں اور تم میں خدا نہیں ہوگا بلکہ تمہیں ہلاک کر کے خاوش ہوگا لیکن اگر تم اپنے نفس سے ذلت مر جاؤ گے تب تم خدا میں خاں ہو جاؤ گے اور خدا تمہارے ساتھ ہوگا اور وہ کھربا رکھ ہوگا جس میں تم رہتے ہو گے اور ان دیواروں پر خدا کی نعمت نازل ہوگی جو تمہارے گھر کی دیواروں میں اور وہ شہر بارکت ہوگا جہاں ایسا آدمی رہتا ہوگا اگر تمہاری زندگی اور تمہاری موت اور تمہاری ہر ایک حرکت اور تمہاری ذمی اور ذمہ کو ہر گز سے نہ بوجاھے گی اور ہر ایک تمہی اور صحبت کے وقت تم خدا کا امتحان نہیں کرو گے اور تعلق کو نہیں توڑو گے بلکہ آگے قدم بڑھاؤ گے تو میں سچ کہتا ہوں کہ تم خدا کی ایک خاص قوم ہو جاؤ گے تم بھی انسان ہو جیسا کہ انسان ہوں اور دیکھو میرا خدا تمہارا خدا ہے پس اپنی پاک قوتوں کو صالح مت کر دو اگر تم پورے طور پر خدا کی طرف چھو گے تو دیکھو میں خدا کی مشاء کے موافق تمہیں کہتا ہوں کہ تم خدا کی ایک قوم ہو جاؤ گے خدا کی عظمت اپنے دلوں میں بٹھاؤ اور اس کی توجیہ کا ارادہ نہ کرو زمانے سے بلکہ عملی طور پر کرتا خدا بھی عملی طور پر اپنا لطف و احسان تم پر ظاہر کرے کہ نہ دری سے پر ہیز کرے اور نہ نوح سے سچی ہو ردی کے ساتھ پیش آؤ ہر ایک راہ نبوی کی اختیار کرو نہ معلوم کس راہ سے حصول کئے جاؤ۔“

تمہیں خوشخبری ہو کہ قرب پانے کا میرا خالی ہے ہر ایک قوم دنیا سے پیار کر رہی ہے اور وہ بات جس سے خدا راضی ہو اس کی طرف دنیا کی توجہ نہیں وہ لول جو پورے زور سے اس دروازہ میں داخل ہونا چاہتے ہیں ان کے لئے موقع ہے کہ اپنے جو ہر دکھلائیں اور خدا سے خاص انعام پادیں“ (رسالہ الوصیت صفحہ ۱۱۲)

حدیث لامہدی الا عیسیٰ کے لئے

ہم نے الفضل کی گزشتہ اٹھ اعتراں میں ذکر کیا ہے کہ کس طرح مکہ مکرمہ اور اللہ خاں میرا ایشیا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوت کا پہلی طرح اعتراضات کئے ہیں جس طرح مخالفین حق ہمیشہ کرتے آئے ہیں چنانچہ ۲۰ جون ۱۹۶۲ء کے ہرچوں میں مخالفین حق کے اعتراضات اور ہنگاموں کے عنوان سے ہم نے اس امر کی قدر وضاحت کی ہے ذیل میں ہم ایک صاحب کے مضمون سے ایک مبارک گفتگو کرتے ہیں آپ فرماتے ہیں

”مرا صاحب نے کہا ہم اس صدمی کے بعد میں اور بھی صدمی ہوں جس کی خبر دی گئی ہے اس پر اعتراضیں نہ کہا گوتم کیے صدمی ہو جبکہ ابھی علیہ السلام کا زوال نہیں ہوا اور حدیث میں ہے لا ھکذا الا عیسیٰ صدمی اس وقت تک نہیں آئے گی جب تک عیسیٰ نہ آجائیں جس مناظرہ کے اس نتیجے کا جواب اس داؤل سے دیا گیا کہ تم حدیث کا مطلب غلط سمجھے اس کا مطلب ہے جو صدمی ہوگا جو دیکھے ہوگا“ (دیا ۲۰ جون ۱۹۶۲ء)

سوال پیدا ہوا ہے کہ لامام المہدی حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے پیغمبر پورے ہیں گے یا ان کے بعد ایشیا میں ہی چند روز کے لئے ایک صاحب الاعلیٰ ہوا پوری تھے یہ حدیث پیش کی ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ نے فرمایا کہ وہ امت کس طرح ہلاک ہو سکتی ہے جس کا میں اول۔ الامام المہدی ادسط اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام انجواں اس حدیث سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ الامام المہدی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے نازل سے بہت پیچھے ظہور کریں گے یعنی المہدی پیچھے ہو گئے ہوں گے تو کہیں صلوات اللہ علیہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نازل فرمائیں گے مگر ایک صاحب فرماتے ہیں

”اس پر اعتراض نہ کیا مگر تم کیسے صدمی ہو جبکہ ابھی عیسیٰ علیہ السلام کا زوال نہیں ہوا اور حدیث میں ہے لا ھکذا الا عیسیٰ صدمی اس وقت تک نہیں آئیں گے جب تک عیسیٰ نہ آجائیں“ ایک صاحب ایک ہی مضمون کا نام تیار میں نے یہ اعتراض کیا اور حدیث لامہدی الاعلیٰ پیش کی باقرہ سے اس حدیث کے حسن تو آپ اس عالم کا ہم نہیں جس نے یہ بھی کہیں کی رہی اس وقت تک نہیں آئیں گے جب تک عیسیٰ نہ آجائیں تیسری بات یہ ہے کہ آپ عربی معاشرہ کے مطابق اس حدیث کے لئے خود ساختہ ثبوت رکھے دیکھیں مولیٰ عربی زبان میں ”تو کہیں کوئی کہتا ہے کہ المہدی مگر عیسیٰ یعنی انیسویں صدی میں ہی ظہور فرمائیں گے، ابھی مروجہ نہیں آئیں گے تو آپ کہتے ہیں ایسا لامام المہدی آئیے اور پھر حضرت عیسیٰ نازل فرمائیں گے اور آپ کہتے ہیں کہ الامام المہدی اس وقت تک نہ آئیں گے جب تک حضرت عیسیٰ علیہ السلام نہ آئیں۔ یہ کیا گورکھ دھڑا؟“

آئیوری کوسٹ (مغربی افریقہ) میں تبلیغ اسلام

ملاقاتوں اور لٹریچر کی اشدت کے ذریعہ تبلیغ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مجوزہ فلم پر احتجاج

از حکوم مقبول احمد صاحب قریشی، انچارج آئیوری کوسٹ میں، اترو سدا دکالت تمشیر

انگریزی لٹریچر پیش کیا گیا۔ جسے موصوفت سے خوشی سے قبول کیا۔ اور عمرہ کی کہ وہ حضور ان کتب کا مطالعہ کریں گے۔

رائٹرین

عصرہ زریورث میں رائٹرین کا سلسلہ بھی برابر جاری کیا اور لوگ سن ہاؤس کے معاملات حاصل کرتے رہے۔ اور سوالات و استفسارات کے ذریعہ تحقیق جن کرتے رہے ان میں سے زیادہ دیکھی لینے والوں کو مزید آگہائی کے لئے لٹریچر پیش کیا جاتا رہا۔ نیز مہمانتوں کی کامی دوبارہ اشاعت اسلام بھی مطلع کی جاتا رہا۔ یہ فطرت ان ہی سے کہ عموماً زبان باقول اور زبانی ظالم سے خواہ وہ کس قدر ہی مضبوط اور مدلل کیوں نہ ہوں۔ وہ آہنی ستا نہیں ہوتی یعنی کہ عملی طور پر عملی نتائج اور عملی اقدامات اور عملی قربانیوں کو دیکھ کر اذیت ہوتی ہے۔ افریقہ کے مسلمان اس بات کا تصور بھی نہیں کر سکتے۔ کہ یورپین ہاتھ سے بھی کسی اسلام قبول کر سکتے اور اس میں بدل پیرا ہو سکتے ہیں۔ لہذا جب وہ یورپ میں ہماری مساجد اور ہمارے نو مسلموں کو دیکھتے ہیں۔ تو ان کو قہین ہو جاتا ہے کہ ہاں یہ بات ممکن ہے۔ پھر خواہ وہ بعض ذہنی لوگوں کی بنا پر جماعت میں داخل نہ بھی ہوں۔ اس کے مداح ضرور ہو جاتے ہیں۔

پولیس

اس سہ ماہی میں روزوں کے موٹل فراہم پر شکل مضمون یہاں کے واحد روزنامہ اخبار آئی جان تاہم "میں ۳۱ فروری سن ۱۹۷۷ء کو شائع ہوا۔

بیعت

اس عصرہ زریورث میں حجہ افراد کو بیعت کے سلسلہ احمدیوں میں منسلک ہونے کی سعادت نصیب ہوئی۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ انہیں استقلال بخشنے اور یاطبوعین کے ہوں کہ جن سے بے شمار تو اور درخت پیدا ہوں یا بیعت علاوہ بیعت کنندگان کے کوئی ایک دوسرے دولت بھی ہوئے ہیں۔ جو دل سے ہماری تعلیم کی ترقی کے قابل ہیں۔ حجہ عملاً بیعت سے بعض دنیوی لوگوں کو بنا کر پھینکا جاتا ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ایسے لوگوں کو بھی دین کو دنیا پر مقدم کرنے کی توفیق بخشنے۔

باکہا خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو پیش قدمی میں دین بجالانے کی توفیق بخشنے اور جلد از جلد اسلام کے غلبہ کے مسلمانانہیت فرمائے۔ آمین

کوئی فلم پیش کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ تو یہاں کے سفیر اٹلی کو اس بارہ میں متاثر کرنے کی کوئی خط تحریر کرنا چاہیے۔ جس کا موصوفت نے جواب دیا کہ مجھے ایسی فلم کی تیاری کا علم نہیں۔ تاہم میں اس کی تحقیق کروا دوں اور اگر کوئی کہتی ایسا کرنے کا ارادہ رکھتی ہو۔ تو ہماری حکومت سے ہرگز ایسا کرنے نہیں دے گی۔

نیز زائر نے پھلے کہ میں پاکستان میں تین سال رہا ہوں۔ اور جماعت احمدیہ سے واقف ہوں اور وہاں جو مدنی محترمہ اللہ خان صاحب سے بھی ملاقات کا موقع ملا۔

مذہب کتب

مذہب کتب کے بارہ اسلام دیکھنے کے طور پر پیش کریں جسے موصوفت نے نہایت خوشی سے قبول کیا اور فرمایا کہ میں ان کتب کے ذریعہ اسلام اور احمدیت سے واقفیت حاصل کرنے کی کوشش کروں گا۔ (دب) اسی طرح فرانسیسی تجارت خانہ کی لائبریری میں رکھنے کے لئے اسلامی ہول کی فراہمی (فرینچ) اور میں اسلام کا ایک مستحق ہوں" (فرینچ) کتب دیکھنے کے طور پر پیش کریں۔ انچارج صاحب لائبریری نے انہیں خوشی سے قبول کیا۔ اور لائبریری میں رکھنے کا وعدہ کیا۔ (ج) آئی جان کے بڑے خاک خانہ کے انچارج وائسنگ کو جو فرانسیسی ہیں انگریزی بھی جانتے ہیں

تربیت

جماعت کی تربیت کے لئے احباب کے گھروں میں بھی جا کر غلط نصائح کرتا رہا۔ احباب سے چندہ عام اور چندہ تحریک جدید بھی لیا جاتا رہا۔ تاکہ ان کو دین کی خاطر قربانی کرنے اور دین کو دنیا پر مقدم کرنے کی عادت پڑے۔ اس میدان میں نئے احباب کافی پیچھے ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو مذہب کی حقیقی روح سمجھنے اور پھر اسکے حصول کی کوشش اور اس پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشنے۔ آمین

اجلاس

عصرہ زریورث میں چار اجلاس منعقد کئے گئے۔ جن میں تربیتی اور تبلیغی سیکو کو مد نظر رکھ کر تصالح کی جاتی ہیں۔ ۲۰ فروری کے اجلاس میں "مصلح موعود" کی پیشگوئی کی وقت صحت کی گئی اور بتلایا کہ کس طرح اللہ تعالیٰ اور عظیم ذخیرہ نبی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو قبل از وقت اور قبل از ولادت خیر دی۔ اور وہ اپنے وقت پر جس شان سے پوری ہوئی اور پوری ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کے عظیم ذخیرہ ہونے اور مسیح الہا ہونے کی واضح دلیل ہے۔

انٹلین فلم

جب ہمیں یہ علم ہوا کہ آئی کی ایک کینی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بارہ میں

آئی جان

سب معمول آئی جان کے مختلف علاقوں میں خاک را نفرادی طور پر مختلف اصحاب کو پیغام حق پہنچایا جاتا رہا۔ علاوہ مقامی اصحاب کے لیبائی، موروی، تائی، نانچیرین اور غانا۔ مالی اور گنی کے باشندوں کو بھی تبلیغ کی جاتی رہی۔ ان میں کوسٹا اقتصادیات اور ایک بڑے سکول کے ڈائریکٹر اور ایک مغربی سکول کے معلم بھی شامل ہیں۔ مذکورہ بالا ڈائریکٹر صاحب کو یہاں خاص اہمیت حاصل ہے۔ یہاں موٹر عالم اسلامی کی طرف سے آئیوری کوسٹ کے ملک کی نمائندگی کرنے کے لئے آئی کی کو دعویٰ کیا گیا تھا۔ اور موصوفت اس عالمگیر کانفرنس میں شمولیت کے لئے تشریف لے گئے تھے۔ انہیں دو دفعہ تبلیغ کرنے کا موقع ملا۔

اسی طرح یہاں کے ایک پولیس افسر کو جو عیسائی ہیں تبلیغ کی گئی۔ اور عیسائیت کے مخصوص دلائل کے غلط ہونے پر بائبل سے ہی روشنی ڈالی جس سے وہ خاص طور پر متاثر ہوئے۔ ان کے ہاں دو دفعہ گیا۔ اور تبادلہ خیالات ۳-۴ گھنٹے تک جاری رہتا رہا۔ اس کے نتیجے میں موصوفت نے ایب بعض سوالات پیرس (فرانس) کے عیسائی عالم کو لکھ کر بھیجے ہیں۔ اور مجھے بتلایا ہے کہ جواب آئے پر مطلع کر دوں گا۔

رمضان المبارک

عصرہ زریورث میں رمضان المبارک کا مہینہ بھی آیا جس سے استفادہ حاصل کرنے کی تحریک کوئی رکھنا نیز ایک مضمون بھی تحریر کر کے یہاں کے اوزار اخبار کو دیا۔ جس میں روزے کے سوشل فوائد بیان کئے گئے۔ تاکہ مسلمان ان فوائد کے حصول کی کوشش کریں۔ روزانہ بعد نماز عشاء تراویح کا اہتمام کیا گیا۔ اور بعد تربیتی امور پر مشتمل احباب کا مدرسہ دیا جاتا رہا۔ رمضان المبارک کے اختتام پر عید الغطر کی نماز پڑھائی گئی۔ اور خطبہ میں اس عید کی اہمیت مقصد اور اس کے حصول کے ذرائع پر روشنی ڈالی اور ان سے استفادہ کے طریقے کی گئی۔

"جب ہمیں یہ علم ہوا کہ آئی کی ایک کینی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں کوئی فلم پیش کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ تو یہاں کے سفیر اٹلی کو اس بارہ میں مناسب کارروائی کرنے کے لئے خط تحریر کیا گیا جس کا موصوفت نے جواب دیا کہ مجھے ایسی فلم کی تیاری کا علم نہیں۔ تاہم میں اس کی تحقیق کروا دوں اور اگر کوئی کوئی کہتی ایسا کرنے کا ارادہ رکھتی ہو۔ تو ہماری حکومت سے ہرگز ایسا کرنے نہیں دے گی۔

محترم پیر محمد عبداللہ صاحب ہاشمی گوہری کی گجرات

از محرم محمد اسلم صاحب بوناوی ابن حضرت حاجی محمد حاصل صاحب

گوہری ایک چھوٹا سا گاؤں فیض گجرات کے جنوب مغرب میں واقع ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وقت میں اس جگہ ایک بہت بڑی درس گاہ تھی۔ حضرت مولوی غلام رسول صاحب فاضل راجپوتی بھی اس جگہ علم حاصل کرنے لیے تھے۔ تیسرے حضرت قاضی صاحب الدین صاحب بھی والد حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب بڑھوہ حضرت قاضی عبدالرحیم صاحب بھی رضی اللہ عنہما جو تین سو تیرہ صحابہ میں سے تھے۔ اس درس گاہ میں پڑھنے والے تھے۔ گویا اس گاؤں کا محترم مسیح موعود علیہ السلام کے پراتے اور آدھیں صحابہ سے تعلق رہا ہے۔

حضرت پیر محمد عبداللہ صاحب رضی اللہ عنہ ہاشمی گوہری کے والد ماجد حضرت پیر غلام محترم صاحب رضی اللہ عنہ تھے۔ حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کی طرف سے اس وقت حج کیا جبکہ گوہر شریف میں موروثی گاہی انتظام د تھا۔ ان کو حاجی طرف سے حج کرنے کے علاوہ حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی طرف سے بھی حج کرنے کا شرف حاصل ہوا۔

حضرت پیر محمد عبداللہ صاحب نے کچھ عرصہ بیمار رہنے کے بعد موروثی حج اپریل ۱۹۶۱ء بروز اتوار رات دس بجے کے قریب وفات پائی۔ جب ان کو سورہ یسین سنائی شروع کی گئی تو صحیحی مسیغہ کی تھی مگر قرآن پاک کی آواز پر چونکہ اٹھے بلکہ دو آیات کی درستی کی اور کچھ دیر کے بعد بڑے ہی اطمینان و سکون سے اپنے خالق حقیقی سے ملے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون مرحوم کو اپنے والد بزرگوار کے ہمراہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کرنے کا شرف حاصل ہوا۔

وفات سے چند گھنٹے پہلے تیمارداران کو فرمائے گئے کہ میرا امتحان شروع ہوئے والا ہے۔ اس نے میرے ہاتھ پاؤں دھلا دیے چنانچہ ہاتھ پاؤں دھلائے گئے فرمایا کہ دھو کر دیکھو کہ درمیان کی جگہ کو خاص طور پر دھونا چاہیے۔ چنانچہ انہوں نے خود صابن سے صفائی کی۔ نڈان بدلیٹ گئے اور اہل نزع کردئے۔ بڑے ہی خاموشی سے ہاروش کو بزرگ تھے دیباقی لباس پہننے اور ہاتھوں میں عصا رکھنے تھے۔ مدعی عمر نہایت سادہ اور سستی پوش تھے۔ جبکہ مدعی مرحوم کو بھی تھے۔ وہیت کے چند ہی اذکار بھی کا خاص اہتمام کرتے تھے۔

جماعت کے ہر چہرہ میں حصہ لیتے۔ پھر جماعت کو تحریک فرماتے۔

سلسلہ عالیہ اجہری کی کتب خاصہ کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقدس تفسیرات کا بڑے شوق اور سوسے مطالعہ فرماتے۔ قرآن پاک سے خاص محبت تھی بلکہ ساری عمر قرآن کی خدمت کرنے میں گذاری۔ دیہات میں عام طور پر لوگ قرآن کریم کے صحیح تلفظ کا خیال نہیں رکھتے مگر میں نے دیکھا کہ حضرت مرحوم کو قرآن مجید صحیح پڑھانے کا خاص ملکہ تھا۔ چنانچہ محفل ان کی بے لوث خدمت کی وجہ سے کئی مرد عورتوں اور بچے زبرد قرآن سے اداستہ ہوئے۔

قادیان کی رہائش کے وقت استاذی المکرم حضرت پیر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ عنہ کا قرآن نثر نایت اور بخاری شریف کا مدرس بن کر عجیب سرور محسوس کرتے۔

حضرت امیر المومنین ابوالفضل علیہ السلام نے کا درس قرآن مجید قصبے میں بڑے اہتمام کیا کرتے تھے اور مجھ کو دعائیں کو نجات عملی کے ساتھ دیہاتی ماحول کے مطابق جماعت کے مرد و عورتوں کو اکر سناتے اور ان کے ذہن نشین کر دیتے

حدا تھا نے گدار سے کا سامان بنات اجماع کی ہوا تھا۔ کچھ زبان کا ادب تھی اور کچھ پیش آجاتی تھی۔ زندگی نہایت سادہ تھی۔ سب سے دنیاوی امور میں جس کی وجہ سے مسو عالیہ احمدیہ کے مراد کا پہلا خود ہر چھوٹے بڑے کو سنانے اور ماننے کی کوشش کرتے آپ جماعت احمدیہ کو کھیل کے اٹھنا لگائیں نذر سینگ اور عبادت گزار بزرگ تھے۔ فتاحت کا یہ عالم تھا کہ حکام کی رائے مرفوعہ

ہو ایک رقم ان کے مدعی ہونے کے اخراجات کے پیش نظر پیش کی تو فرماتے گئے جو انکم اللہ میں نے اتنی رقم کی کوئی ہے۔ غیر احمدی پڑوسلوں کی شہادت ہے کہ ان کی وجہ سے ہمارے دارے محمد کی دل تیز زندہ ہوئی تھیں۔ کیونکہ وہ رات کو حضوریت سے بیدار رہتے اور دعا دتہ کرتے تھے خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت خلیفہ اولی رضی اللہ عنہما نے عتہ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابوالفضل علیہ السلام نے ہمنہ العزیز کے ساتھ درستی حقیقی محبت رکھتے تھے بلکہ ایک قسم کا دہانہ عیش تھا۔ حضرت امیر المومنین ابوالفضل علیہ السلام نے کئی تھاپا بی کے نیت بنات انہاری کے ساتھ ادنیٰ آواز سے دعا کرتے۔ محترم قاضی الملک صاحب کے والد ماجد حضرت مولوی امام الدین صاحب سے کئی سے تشریف لے جانے کے بعد ایک بہت بڑا

خدا پیدا ہو گیا تھا۔ حضرت قاضی صاحب علم کے سمندر تھے مگر دیہاتی ماحول کے مطابق حضرت پیر صاحب نے کافی طور پر دن رات ایک دو کے اس کی کو کچھ قدر پیدا کرنے کی کوشش کی۔ اب ان کی وفات کے بعد پھر وہ بھی حالت کے سامنے نمایاں ہو گئی ہے۔

خدا نے ان کے شاگردوں میں سے کسی کو توفیق عطا فرمادے۔ کہ وہ جماعت میں بڑھ کر حصہ لیں اور حضرت احمدیت کے لئے اپنے آپ کو وقف کریں۔

میں ان کے بتیجی جوش کو دیکھ کر اور رات کی عبادت دیکھ کر ہمیشہ دل میں لگا کرتا تھا کہ جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا زمانہ پایا ہے اور اپنی آنکھ سے دیکھ کر رفاقت کا شہرت حاصل کیا ہے۔ حقیقت میں زندگی ان کی زندگی ہے۔ ان کی راتیں زندہ ویں تھیں۔ ان کی زندگی کا ہر پہلو تصویر سی زبان میں قرآن کریم کی تفسیر تھا۔

نماز یا جماعت ادا کرنے کے شوق کا عالم تھا کہ پانچ نمازیں تیز تہجد کے داخل بھی مسجد میں ادا فرماتے نماز پڑھانے کے بعد بڑی محبت سے جاناؤہ لیتے کہ کون نماز پڑھتے ہیں آیا۔ جب تک اس کی غیر حاضری کا سبب معلوم نہ ہوجاتا۔ ان کا دل مطمئن نہ ہوتا اپنے شاگردوں کو بھیج کر حال معلوم کرتے تا لیف غلوبہ کرتے اور مسجد آنے کی تعین کرتے۔ میں نے ان کو آخری تیریس سال کے لیے عرصہ کی رفاقت میں کسی پر غصہ ہونے یا درشت کلامی کرتے نہیں دیکھا۔ علم اور مہربانی کا ایک مجسمہ اور نمود تھے ہاں اگر کوئی شخص یا ان کا شاگرد قرآن میں غلطی کرتا تو ادنیٰ آواز سے فرماتے۔ کیوں غلط پڑھا ہے؟ پھر پڑھو۔

مرحوم کی اولاد چھوٹے پیدا ہوئے ۵ لڑکے اور ایک لڑکی۔ جس میں سے صرف ایک لڑکی مرحوم کی یادگار زندہ ہے۔ جو خاکہ کی اولیہ حصہ چار بچے بچپن میں فوت ہو گئے اور ایک لڑکا عنایت اللہ ہاشمی منظم احمدیہ سکول قادیان بمیسر سال کی عمر میں اہم اہمیت سے لے کر فوت ہوا اس کو حضرت دین کے لئے وقت کیا ہوا تھا۔

مدینہ شریف میں آئے کہ حضرت مصلی اذہ عیب وسلم اپنی محبت جگر حضرت خاتون زین

اللہ تعالیٰ کی خاص عزت فرمایا کرتے تھے۔ حضرت پیر صاحب مرحوم بھی سنت نبوی پر عمل کرتے ہوئے اپنی بیٹی امیر بی بی کی عزت کرتے۔ میں نے ایک دن انہما تعجب کر کے پوچھا کہ آپس قدر احترام کیوں کرتے ہیں تو فرمایا کہ مجھے میرے والد ایجاب پیر غلام عزت صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے خاص ہدایت فرمائی ہوئی ہے۔ کہ لڑکیوں کی خاص عزت کرو اور ان کے حقوق کا احترام کرو اس لئے میں اس نصیحت پر عمل کرتا ہوں۔ اسی طرح اس عاجز خاکہ کا بھی نہایت احترام کرتے اور فرماتے کہ جب خدا تعالیٰ نے میری بیٹی کو آپ کی عبادت اور رفیقہ اجابت بنایا ہے تو میں آپ کا کھیرا احترام کروں۔ اگر ہماری جماعت کے سب احباب اپنی لڑکیوں اور دادوں کے ساتھ اس رنگ میں پیش آئیں تو کبھی سسرال کے ساتھ جھگڑوں

وغیرہ کے پیدا ہونے کی نوبت ہی نہ آئے۔ قادیان کے لئے بڑی نوپ رکھتے تھے زیارت کے شریف کی بھی آواز فرمایا کرتے تھے ار پود کے عاشق تھے۔ سلسلہ کے عتیور خادم تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابوالفضل علیہ السلام نے خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا زہد احترام کرتے تھے۔ مجھے صرف اشکن کی وفات کا درد ہوا ہے کہ وہ میرے خسر تھے بلکہ اس کے صدمہ ہے کہ ایک ایسے نظیر سلسلہ کا صاحب زادہ مرحوم اور صحابی فرات ہو گیا

میرے لئے وہ ہمیشہ بے لوث و عیش مانگتے تھے۔ میں جلد احباب سے مودا نہ د جاہل نڈان گزار مشر کرتا ہوں کہ میرے لئے دعا فرمائیں کہ اگر میرا ایک دعاؤں کا سہارا مجھ سے جدا ہو گیا ہے۔ تو میرا درد سہارا دہی میرے والد ماجد حضرت قاضی حاجی محمد قاضی صاحب دیکھ کر ڈیجیٹل انجینئر فریڈ پور شہر تیز میری والدہ ماجدہ اصحابیہ کو اللہ تعالیٰ تادیر ہمارے سروں پر سلامت رکھے۔ اور ہم سب کو ان بزرگ ہستیوں کے نقش قدم پر چسنے کی توفیق عطا فرماوے۔ آمین تم آمین

(خاکہ محمد اعظم بوناوی ۲-۱۶ دھتہ کالونی لاہور)

الفضل ہمارا قومی آرگن ہے اسکی اشاعت کو بڑھانا ہوا احمدی کا فرزند ہے

اعلان نکاح

میرا بوناوی نسیتی عبداللطیف صاحب فاروقی ابن محترم عبدالغفور صاحب فاروقی مرحوم آتے ہے پورا کا نکاح امنا مسیح صاحبہ بنت مکرم محمد یابین صاحبہ تا بوقت بلوہ کے ساتھ لوبوہی ایک نروا دیوہ حق ہر حضرت مولانا غلام رسول صاحب راچی نے مورخہ ۶ جولائی ۱۹۷۶ء کو ہونا جو عمر ۱۰ سال اور رحمت ہیں پڑھا۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس شہرتہ کو جانہیں کے لئے ہر طرح تیز و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

حکیم دین محمد پیشتر ملٹری اکاؤنٹس دارالرحمت واسطی بلوہ

جامعہ احمدیہ کیلئے عطیہ جات

(دوسری فہرست)

جامعہ احمدیہ میں اس وقت جو طبعا و تعلیم حاصل کر رہے ہیں کوشش کی جا رہی ہے کہ وہ اعلیٰ علمی اور اخلاقی قابلیت کے حامل ہوں اور علاوہ دینی اور دنیاوی علوم حاصل کرنے کے ان کا انتظامی تجربہ اور اخلاقی مہیا بھی بہت بلند ہو۔ اس غرض کو پورا کرنے کے لئے ان کے لئے اعلیٰ علمی کتب سیاسی اور مذہبی بحکمت و اخبارت کی اشرف مدت ہے انہیں تیسری اشرفی سرفہرست کیے پڑتے ہیں۔ کھیلوں کے لئے میساریہ چترانہ اور معلومات عامہ کا سامان بھی درکار ہے۔ اس غرض کے لئے خانہ رسد جات کے مختار احباب کی خدمت میں یہ تحریک کی گئی کہ وہ وعدہ فرمائیں کہ کم از کم ایک سو بیس ہزار روپے جامعہ احمدیہ کے لئے بھجوا کر دینگے۔ چنانچہ اس تحریک کے جواب میں جن دستوں نے اپنے وعدے بھجوائے ہیں۔ ان کی دوسری فہرست درج ذیل ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے دمولوں میں برکت دے اور جزائے خیر دے۔ آمین۔

(پرنسپل جامعہ احمدیہ روہ)

فہرست جمعہ کا گنت گات

مکرم مسعود احمد صاحب کراچی	۱۰۰۰۰ روپے
یکھو دو پیو چنگی دمول	۵۰۰ روپے
مکمل احسان اللہ صاحب	۱۰۰۰ روپے
ملک حبیب الرحمن صاحب ڈیپٹی انچیف	۱۰۰۰ روپے
آف سکون	۱۰۰۰ روپے
مولانا ابوالعطا صاحب روہ	۱۰۰۰ روپے
فضل احمد صاحب باجوہ	۲۰۰ روپے
چوہدری غایت اللہ صاحب اکسٹرا	۲۰۰ روپے
اسٹنٹ ڈائریکٹر ذریعہ تعلیم یاروہ	۲۰۰ روپے
ڈاکٹر ظفر حسن صاحب لاہور	۱۰۰۰ روپے
میاں محمد غلام صاحب پشاور	۱۰۰۰ روپے
شیخ عبدالرحمن صاحب گورداسپور	۱۰۰۰ روپے
وہب عبدالرحمان صاحب کوئٹہ	۱۰۰۰ روپے
بادروہ پٹی چنگی دمول	۱۰۰۰ روپے
میاں محمد شریف صاحب پشاور	۱۰۰۰ روپے
پانچ روپے چنگی دمول	۱۰۰۰ روپے
ڈاکٹر محمد رمضان صاحب پشاور	۱۰۰۰ روپے
مکرم چوہدری عبدالغفور صاحب کراچی	۱۰۰۰ روپے
عبدالغفور صاحب کراچی	۵۰۰ روپے
چوہدری بشیر احمد صاحب ایف بی ٹی ٹور	۱۰۰۰ روپے
جائے چنگی دمول	۱۰۰۰ روپے
عبدالباری صاحب مسلم جامعہ احمدیہ	۱۰۰۰ روپے
ڈاکٹر ملک نیاز احمد صاحب کراچی	۱۰۰۰ روپے
ملک رشید الدین اور صاحب نیاز ٹور	۱۰۰۰ روپے
رام علی صاحب چنگی دمول	۱۰۰۰ روپے
چوہدری فضل کریم صاحب لاہور	۱۰۰۰ روپے
غلام احمد صاحب ناٹو ٹیٹو	۱۰۰۰ روپے
عیسے حسین	۱۰۰۰ روپے
ڈاکٹر بشیر احمد صاحب روہ	۱۰۰۰ روپے
روہی فضل الہی صاحب پشاور	۱۰۰۰ روپے
مردا غلام حیدر صاحب نوشہرہ	۲۰۰ روپے
ملک غلام نبی صاحب چنگی دمول	۱۰۰۰ روپے
روہی عبدالرزاق صاحب صاحب کراچی	۱۰۰۰ روپے
علی اکبر صاحب ناٹو ٹیٹو	۱۰۰۰ روپے

برائے توجہ قارئین مجلس

بعض مجلسوں سے قائم ہوئی کوئی خادم رکنیت ان کی طرف سے پر ہو کر دفتر مرکزی میں نہیں آیا۔ مزاد کم تمام قارئین مجلس اپنی اپنی مجلسوں میں اس امر کا نوٹ لیں کہ

- ۱۔ کوئی ایسا خادم تو نہیں جن کا خادم رکنیت پر ہو کر نا حال دفتر مرکزی میں نہیں بھجوا۔
- ۲۔ تمام اداروں کے نام مندرجہ ذیل کو افسانہ کے مطابق رجسٹرڈ تجزیہ درج کر کے بھیجیں۔
- ۱۔ نام ۱۰۔ دلالت ۱۰۔ تاریخ پیدائش ۱۰۔ تعلیم ۱۰۔ پیشہ ۱۰۔ کب مجلس میں شمول ہوئے۔
- ۲۔ کب خادم رکنیت پڑی۔ ۳۔ کب چلا گیا یا مجلس انصاف اللہ میں شمول ہوئے۔

یہ کام جلد سے جلد مکمل کرنے دفتر مرکزی کو اطلاع بھجوائیں گے۔

(مہتمم تجزیہ دفتر مرکزی روہ)

خادم کا ایک انعامی تحریری مقابلہ

۱۔ قبل ازین شہید تعلیم مرکز کی سکیم بابت سال ۱۹۶۱ء سے ۱۹۶۲ء تک کے سالیانہ مقابلے میں امید ہے کہ آپ اس کے مطابق کارروائی کر رہے ہوں گے۔ اس کی ترقی کے تحت اس سال خادم کے لئے ایک انعامی تحریری مقابلہ رکھا گیا ہے۔ جس کا عنوان ہے

"اسلام اور امن عالم"

یہ مقابلہ دس سے پندرہ ہزار الفاظ پر مشتمل ہوگا۔ اور مورخہ ۳۱ جون ۱۹۷۲ء تک

مہتمم تعلیم خادم الام احمدیہ مرکز روہ کو پیش کرنا ضروری ہے۔ اڈل آئے والا مقابلہ انعام کا مستحق ہوگا۔ اس سلسلہ میں آپ کے خورشی نفاذ کی ضرورت ہے۔ آپ اپنی مجلس کے تمام خادم کو مطلع کریں۔

۲۔ سکیم کی ترقی کے تحت لکھا گیا تھا کہ آپ خادم کے تعلیمی کوائف بھجوائیں۔ اس بارہ میں خوری کارروائی کے مرکز کو مطلع کیا جائے۔

(مہتمم تعلیم مجلس خادم الام احمدیہ روہ)

تذکرہ کے سریدار توجہ فرمائیں

مفتاح التذکرہ

تذکرہ کی ہے۔ جس سے تذکرہ کے سوانحیات تلاش کرنے میں آسانی ہوگی ہے۔ یہ مفتاح نہایت مفید ہے۔ دو دستوں کو خرید کر فائدہ حاصل کرنا چاہیے۔ آج ہی آرڈر بھجوا کر طلب فرمائیں

کتابت و طباعت عمدہ - کاغذ اعلیٰ -

قیمت غیر جلد فی ۱-۵ روپے جلد فی ۵-۲ روپے علاوہ محمولہ ڈاک

مفتاح کا پتہ

الشکر کنہ الاسلامیہ لیسٹڈ گولڈن روہ

ایجنٹوں کی ضرورت

ہمارے کارخانہ کے تیار شدہ PREMEX پر میکس سہولتیں ہر لحاظ سے معیاری اور قابل اعتماد ہیں

مضبوطی و عمدگی کے لحاظ سے ملکی صنعت میں یہ ایک قابل قدر اضافہ ہے

پاکستان کے ہر شہر میں ایجنٹیاں حاصل کر نیوے احباب

ہم سے خط و کتابت کریں

منصور ایگریکلچرل انڈسٹریز فیڈرل ایگریکلچرل

یوم تحریک جدید کے بابرکت نتائج کا ایک نمونہ

مکرم صوبہ اربعہ اللہ ان صاحب دہنو تقریر فرماتے ہیں:-

"جس حضور ایدہ اللہ تعالیٰ تقربہ لہذا مسکنہ ٹیپ رکارڈ میں تو اس چیز کی اہمیت اور درجہ برقی اور یوں محسوس ہوتا کہ یہ ناچیز قریبیاں کوئی حقیقت ہی نہیں رکھتیں۔۔۔۔۔ لہذا اس جملے کے ذریعہ پیچاس روپیہ کا انفرادی تذکرہ اپنے وعدہ کو یکسر پچاس روپیہ کرتا ہوں"

ہمارے اس شخص بھائی نے پہلے ۱۰ روپیہ کے وعدہ کو ۱۰۰ روپیہ تک بڑھایا تھا۔ اور پھر کچھ عرصہ بعد ۱۰۰ روپیہ کو ۱۰۰۰ روپیہ کر دیا اور اب ۱۰۰۰ روپیہ تک بڑھا دیا ہے۔ مجزاً اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت روہ میں تحریک جدید کے حصول کے پورے ایمان اور فرود نتائج ظاہر ہو رہے ہیں یہ ایک مثال بلورنوز ہے۔ محکمہ جات کی طرف سے معین روہ میں موصول ہونے پر انٹرنیشنل مجموعی رپورٹ بڑے قارئین کی حوصلے کی۔ دیگر جماعتوں نے احمدیہ بھی اپنی اپنی مساعی کی معین روہ میں بھجوا کر ممنون فرمائیں (دیکھیں اعلیٰ نقل تحریک جدید)

درخواست لائے دعا:۔ داغ عزیز ان مسود احمدیہ مبارک احمدیہ بھارتیہ بنیاد ہیں۔ احباب کو ہم ان کی شفا دعا اور صحت کا نئے دعا فرمائیں۔ ڈاکٹر صوفی دین محمد بیگ، ابو عامر جماعت احمدیہ روہ

۲۔ برادر شیخ ابراہیم صاحب سکھر میں ماٹیفائلڈ سے پیاد ہیں۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں (شیخ محمد یوسف احمدیہ مسجد لائل پور)

”صوبہ پرستی اور رشوت ستانی ختم کرنے کی پوری کوشش کریں“

سرکاری حکام کو صدر ایوب کی تلقین

واہ لینڈی ۷۔ جون، صدر ایوب مارشل لا کے تحت سرکاری حکام کو تلقین کی کہ وہ صوبہ پرستی اور رشوت کو بیخ و بن سے اٹھا دینے کے لئے مفرد و بھر کوشش کریں۔ صدر نے کل مرکزی حکومت کے سکرٹریوں اور جانٹوں سے خطاب کرتے ہوئے ان کی توجہ اس امر کی طرف دلائی کہ بنیادی جہوں میں وجود میں آنے اور عوام میں سب سے بڑھنے کے باعث ہر معاملہ میں سرکاری عاقدوں کی کارکردگی کی خاموشی کے متعلق اعتراضات اٹھائے جاسکتے ہیں۔ اپنے امیدواروں کے سول حکام فراخ دلی و خشار اور مفاہمت کے جذبے سے اس صورت حال کا سامنا کریں گے۔

مارشل لا کے دور میں سول حکام نے اپنے فرائض جس خوبی سے انجام دیئے ہیں۔ صدر ایوب نے ان کی تعریف کی۔ آپ نے کہا کہ ان میں اس بات کا احساس ہے کہ ایک دور و زور و قوی و جملی کا اجلاس شروع ہوتے ہی اپنی رائے ختم ہو جائے گا۔ اور پھر سول حکام کو ایک نئے جیلجیگ کا سامنا کرنا ہوگا۔ انہوں نے سول حکام کی توجہ اس امر کی طرف دلائی کہ صدر کی نظام حکومت میں بڑے سے بڑے افسر سے لے کر چھوٹے سے چھوٹے اہلکار تک کی کوتاہی یا غلطی کی قدر داری صدر پر ہوتی ہے۔ اسی صورت میں سرکاری ملازم صدر کی ذمہ داریوں کا بار کم کرنے میں صرف اس طریقے سے مدد دے سکتے ہیں کہ وہ اسی جوش و خروش، سرگرمی اور قابلیت سے اپنے فرائض انجام دیں جس طرح وہ گزشتہ تین برسوں میں اپنے فرائض انجام دیا کرتے رہے ہیں۔ صدر ایوب نے کہا کہ صوبائی حکومتوں کو اور انڈیا رائے منتقل ہونے کے بعد مرکزی حکومت کی ذمہ داریاں نسبتاً کم ہونگی ہیں لیکن منصوبہ بندی اور مختلف محکموں کے کام میں رابطہ کی ذمہ داری میں کوئی کمی نہیں ہوئی۔ آپ نے کہا کہ صوبائی حکومتوں کے ماتحت اعلا اختیار والے خود مختار ادارے قائم کر دئے گئے ہیں۔ یہ اقدام ملک میں جمہوریت کے فروغ کے لئے کیا گیا ہے اور سرکاری حکام کا فرض ہے کہ ملک کی ترقی میں مدد دینے کے لئے عوام کی حوصلہ افزائی کریں تاکہ عوام زیادہ سے زیادہ ترقی و ترقی کے کاموں میں حصہ لیں۔ صدر ایوب نے حکام کو متنبہ کیا کہ صوبہ پرستی اور رشوت ستانی انتہائی خطرناک لعنتیں ہیں۔ آپ نے کہا کہ دنیا کی کوئی حکومت رشوت کے مکمل خاتمہ کا دعویٰ نہیں کر سکتی لیکن پاکستان میں انقلابی حکومت نے ان دونوں خرابیوں کے سراب کے لئے جو حکام متذرع کیا تھا اسے بدستور سرگرمی سے جاری رکھا جائے۔

بچوں کو بچاتے ہوئے جان دیدی

نادنگ مڑی ۷۔ جون۔ ریلوے چوکی پولیس سٹیشن ہارہ کی اطلاع کے مطابق تحصیل جبر و والا کا ایک سپاہی محمد ربیع بیٹا نمبر ۵۵۲ متبرہ چھاپنے کے لئے گاڑی کے پیچھے آکر ہلاک ہو گیا۔ بتایا جاتا ہے کہ متوفی محمد ربیع تحصیل فیروز والا میں گاؤں ڈیوڑی پر متعین تھا اور اپنی ڈیوٹی ختم ہونے پر گھر جا رہا تھا راستہ میں ریلوے پھانگ پر چھپنے پھوٹے بچے کھیل رہے تھے محمد ربیع نے انہیں ریلوے لائن سے اتار جانے کے لئے کہا بچے سپاہی کے منع کرنے پر بھاگ گئے چنانچہ وہ اچھی ریلوے لائن پر چھپ گئے اور اس کا سبب ان کی موت ہو گئی۔ چوکی پولیس سٹیشن ہارہ نے متوفی کی نعش اس کے ورثاء کو پہنچا دی ہے۔

”بھارتی عدالتوں کی شکایت کے باعث غیر ملکی قرضے ادا نہیں کر کے گا“

غیر ملکی زرمبادلہ کے محفوظ ذخائر میں زبردستی کمی صورت حال سنگین ہو گئی

نئی دہلی ۷ جون، بھارتی اقتصادی ماہرین کے مطابق بھارت کو شدید مالی مشکلات کا سامنا ہے اور اس امر کا شدید خطرہ ہے کہ بھارت غیر ملکی قرضوں کی ادائیگی نہیں کر سکے گا۔ بھارت کے غیر ملکی زرمبادلہ کے محفوظ ذخائر میں تیزی سے کمی ہو رہی ہے اور غیر ملکی امداد کے امکانات بھی بعید ہیں۔

غیر ملکی قرضے کی کمی اقتصادی ماہرین کے یہ کام ہے کہ وہ ہر ذریعہ سے بھارت کا مالی استحکام برقرار رکھیں۔ انہوں نے پینٹ نبرو سے کہا ہے کہ اب ہم اعداد و شمار کی مزید تفتیش جاری نہیں رکھ سکتے۔ انہوں نے خبردار کہا ہے کہ صورت حال اس قدر سنگین ہو گئی ہے کہ نجی سرکاری سرکاری صوبائی اور علاقہ دارانہ تمام سطحوں پر امکانی حد تک غیر ملکی زرمبادلہ بچانے کے لئے سخت اقتصادی اقدامات کی ضرورت ہے ان ماہرین نے بلا ٹنگ کمیشن کے ایک ہنگامی اجلاس میں شرکت کی۔ صوبائی وزراء اعلیٰ اور وزیر اعظم پنڈت نہرو نے بھی اس اجلاس میں شرکت کی تھی۔ ان ماہرین نے اس موقع پر خبردار کہا تھا کہ اگر حال ہی میں اقتصادی اور مالی امور میں سیاسی مداخلت جاری رہی تو اقتصاد کا لحاظ سے فطرتاً ہی نتائج برآمد ہوں گے۔ ان ماہرین کا کہنا ہے کہ غیر ملکی امداد کے امکانات محدود کر دئے ہیں اور وہ ملک مختلف صوبائی حکومتوں یا ذمہ داریوں پر بوجھ کر رہی ہیں اور یہ غیر ملکی امداد کی کمیوں پر توجہ سے وسائل مناسبت کر رہی ہیں بھارت جیسا پسماندہ ملک جسے آبادی میں تیزی سے اضافہ کا مقابلہ کرنے کے لئے زبردستی جدوجہد کرنی پڑ رہی ہے اس قسم کی غلطیوں کے بارگاہ میں نہیں ہو سکتا ہے۔

پاکستان میں ایک سو سال سے زیادہ عمر کے افراد

کراچی ۷ جون، مردم شماری کے نتائج تازہ ترین اعداد و شمار کے مطابق ۱۹۶۱ء کے دوران پاکستان بھر میں ایک سو سال سے زیادہ عمر کے افراد کی تعداد چھ ہزار سے زیادہ تھی۔ ان میں سے تیس ہزار مرد اور ۲۳ ہزار سے زیادہ عورتیں ہیں ان میں سے چھالیس ہزار سے زیادہ افراد دیہی علاقوں میں رہتے ہیں پاکستان میں ایک سو سال سے زیادہ عمر کے افراد کی نسبت زیادہ تعداد کراچی میں ہے۔ یہ تعداد ۱۳۱۲ ہے جن میں ۵۹۱ عورتیں ہیں لاہور میں اس قسم کے افراد کی تعداد ۱۱۷ ہے ان میں ۴۱ عورتیں شامل ہیں لاہور میں ایک سو سال سے زیادہ عمر کے افراد کی تعداد ۱۰۷ اور ڈھاکہ میں ۲۲ ہے ڈھاکہ کی تعداد میں ۱۳۳ عورتیں اور صرف ۹۱ مرد ہیں

بنک ۱۳ جون کو بند رہیں گے

لاہور ۷ جون۔ میٹس بینک آف پاکستان کی اطلاع کے مطابق میٹس بینک آف پاکستان اور دوسرے تمام بینکنگ بینک ۱۳ جون کو بدھ عاشرہ محرم بند رہیں گے

درخواست دعا

عزیز محمد حسن ہاشمی ایف۔ ایف۔ ایس (میڈیکل) فٹ ایو کا امتحان لائل پور میں دے رہا ہے اور عزیز سید محمد احمد میٹرک کا امتحان دیا ہے ہر دو عزیزان کا امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں امتحان میں کامیاب فرمائے۔

محمد راجہ ہاشمی
دارالصدر شرقی۔ ربوہ

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق



فرحت علی جیوان

۲۶۲۲ فون

۹ مارشل بلڈنگ نئی دہلی لاہور

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں!

پاکستان کے پہلے خلیفہ راکٹ کی پرواز

دو مرحلوں کے پاکستانی راکٹ "رہبر اول" نے دو ہزار چار سو میل فی گھنٹہ کی رفتار سے پرواز کی

کراچا ۸ جون - پاکستانی سائنسدانوں نے کل پہلی بار دو مرحلوں کا ایک موسمیاتی راکٹ کامیابی سے خلا میں چھوڑا اور اس طرح پاکستان خلیفہ دور میں داخل ہو گیا۔ اس راکٹ نے دو ہزار چار سو میل فی گھنٹہ کی رفتار سے اسی میل کی بلندی پر پرواز کی۔ یہ راکٹ پاکستانی سائنسدانوں نے کسی کی مدد کے بغیر پرزے جوڑ کر تیار کیا اور خلا میں چھوڑ دیا اس کا مقصد پاکستان کی بالائی خلا میں موسمیاتی تحقیقات کرنا ہے نیز یہ پتہ چلانا ہے کہ اس خلا میں ہوا اور لہریں کس قسم کی ہیں۔ اس راکٹ سے جو معلومات مہیا ہوں گی وہ دو سرے ملکوں کو بھی ہم پہنچائی جائیں گی۔ پاکستان سمیٹ اور موسمیاتی راکٹ بھی خلا میں چھوڑے گا۔

یہ راکٹ کراچی سے ۳۵ میل دور مقرب کا طرف سون مہائی کی کھاڑی سے چھوڑا گیا۔

کے ڈائریکٹر مشرقی اور ڈاکٹر یونیورسٹی کے شعبہ طبیعیات کے پروفیسر سید علی محمد۔ راکٹ کی پرواز کا مشاہدہ کرنے کے لئے کراچی بولاری اور سبیل میں خاص کیمزے لگائے گئے تھے۔ ان کیمزوں نے ان تھکن اور سوڈیم کے ڈھونڈ میں تصویریں اتاریں جو راکٹ چلانے کے بعد فضا میں پھیلے ان نسلوں اور وہ زمین کے بادلوں کی تصویروں کے مشاہدہ سے فضا کے چوتھے اور پانچویں طبقوں کی تہوں کے بارے میں بہت سی ضروری معلومات حاصل ہوئی گی۔ تو تن ہے کہ بالائی فضا کے متعلق نئی معلومات سے پاکستانی سائنسدانوں کو باڈیوں کی بہت اور بیچرہ عرب میں طوفانوں کی آمد کے بارے بہت سی مفید باتیں معلوم ہوں گی۔ اس تجربہ کے بعد موسمیاتی تحقیقات کے سلسلے میں کئی اور راکٹ بھی چھوڑے جائیں گے۔ ان تجربہ بات کے مشاہدہ سے پاکستانی سائنسدانوں کو بیرونی خلا مدار موسمیاتی تحقیقات کے متعلق جو معلومات حاصل ہوں گی وہ دوسرے ملکوں میں اس قسم کا کام کرنے والے سائنسدانوں کو مہیا کی جائیں گی۔

بیرونی خلا اور موسمیاتی تحقیقات کے سلسلے میں راکٹ چھوڑنے کے تجربے اس سے پہلے امریکہ، روس، فرانس، برطانیہ، سوئیڈن

پاکستان سائنسدانوں اور انجنیئروں نے پرزے جوڑ کر یہ راکٹ تیار کیا تھا۔ کل شام سات بجکر ۳ منٹ پر جب سون مہائی کی کھاڑی سے اس راکٹ کو چھوڑا گیا تو پہلے اس کے "بوسٹر" نے اسے خلا میں اٹھا یا اور پھر وہ ہزار چار سو میل فی گھنٹہ کی رفتار سے پرواز کرتا ہوا یہ راکٹ اسی میل کی بلندی تک چلا گیا۔ راکٹ چھوڑنے کا تجربہ خلا اور موسمیاتی تحقیقات کی پاکستانی کمیٹی کے زیر اہتمام کیا گیا حکومت پاکستان نے یہ کمیٹی گذشتہ ستمبر میں پاکستانی سائنس اور ہیسٹری عبدالسلام کی قیادت میں قائم کی تھی۔ اس کمیٹی میں ایسی کمیشن کے چیئرمین مشرق عثمانی ملکہ موسمیاتی

پاکستان ویسٹرن ریبلے - لاہور ڈویژن ٹینڈر نوٹس

وزارت ذیلی زون ورکس کے لئے برلن سال ۶۳-۱۹۶۲ء مختصر ۳۰ جون ۱۹۶۳ء تک پیش کردہ نوٹس آف انٹرنیشنل بڈجٹس اور سب ڈویژن ورکس ٹینڈر مطلوب ہیں۔ زیر دستخطی یہ ٹینڈر مجوزہ فارمیٹ پر جو اس دفتر سے برائیننگ ایک ریفرنس کی ۱۸ جون ۱۹۶۳ء سے لے کر پانچ بجے تک دستیاب ہو سکتے ہیں دوپہر ساڑھے بارہ بجے تک وصول کر لی گئے۔ براسی روز ساڑھے بارہ بجے سے عام کھولے جائیں گے۔

تعمیرات ٹینڈر نوٹس مع ذریعہ ذریعہ نوٹس پے اسٹائل لاہور ڈویژن

- کام کا نام
- ٹینڈر پریٹیکٹ
- کے پاس جمع کیا جائے گا۔

ورکس زون

سب ڈویژن ٹینڈر ویز آف	۱۰۰۰/- روپے	۹۰۰۰/- روپے
(الف) ڈون ٹیرا- انسپکٹور ورکس	۱۰۰۰/- روپے	۹۰۰۰/- روپے
وزیر آباد کے سیکشن میں		
(ب) ڈون ٹیرا- انسپکٹور آف ورکس	۱۰۰۰/- روپے	۹۰۰۰/- روپے
وزیر آباد کے سیکشن میں		
(ج) ڈون ٹیرا- انسپکٹور آف ورکس	۱۰۰۰/- روپے	۹۰۰۰/- روپے
سیالکوٹ کے سیکشن میں		
سب ڈویژن ٹینڈر ویز آف	۱۰۰۰/- روپے	۹۰۰۰/- روپے
(د) ڈون ٹیرا- انسپکٹور آف ورکس	۱۰۰۰/- روپے	۹۰۰۰/- روپے
لاہور کے سیکشن میں		
(بٹول چک جھروہ ٹاؤن سولڈر ٹورکس)		
(س) ڈون ٹیرا- انسپکٹور آف ورکس	۱۰۰۰/- روپے	۹۰۰۰/- روپے
لاہور کے سیکشن میں (چک جھروہ ٹاؤن)		
ٹاؤن ڈیولپمنٹ		
(ک) ڈون ٹیرا- انسپکٹور آف ورکس	۱۰۰۰/- روپے	۹۰۰۰/- روپے
آئی ورکس سیکشن کے سیکشن میں		

غیر ممالک میں جانوالے اجناس کی ضروری اطلاع

مبلغ ہائینڈل اطلاع دیتے ہیں کہ کچھ عرصہ پہلے پاکستان کے پریس میں ایک خبر شائع ہوئی تھی کہ لوگ انگلستان کا جانوائے ہائینڈل کا رخ کریں کیونکہ اس ملک میں کافی کام ہے۔ یہ خبر درست نہیں۔ دوست یہ امر نوٹ کر لیں کہ ہائینڈل کی حکومت ہائینڈل کے والوں کو نوک دیا ہے کیونکہ ملک چھوٹا ہے اور مزید لوگوں کی گنجائش کم ہے یہاں تک کہ لوگ اگر ہائینڈل سے ہجرت کرنا چاہیں تو حکومت انہیں سہولت دیتا ہے۔ ان حالات کے پیش نظر احباب یہ امر نوٹ کریں اور اس بارہ میں احتیاط کریں۔ بلکہ کسی بھی ٹریڈ کارخ کرنے سے قبل اس امر کی احتیاط ضروری ہے کہ ملازمت وغیرہ کا لینے سے بچتے انتظام ہو۔ (دکالت تبشیر)

صحاب احمد

صحاب احمد کی نیا دو جلدوں میں حضرت چوہدری نصر اللہ خان صاحب اور حضرت مولوی عبد محمد سرور شاہ صاحب کے حالات شائع کئے جا رہے ہیں۔ حضرت چوہدری صاحب کے حالات کا ایک حصہ پریس میں جا چکا ہے۔ ہر مانی کے احباب حضرت مولوی صاحب کی سیرت کے متعلق اپنے ہنرات جلد ارسال فرمادیں۔ ممنون ہوگا۔ خصوصاً آپ کے شاگرد توجہ فرمائیں۔

(کتاب: صاحب احمد، مولانا، ۱۹۶۱ء، ۱۷۱)

۱۳ اٹلی کینیڈا، جاپان اور امریکا میں بھی کئے جا چکے ہیں۔ اب پاکستان دنیا بھر میں دسواں اور ایشیا میں تیسرا ایسا ملک بن گیا ہے جو کامیابی سے خلا میں موسمیاتی راکٹ بھیج چکا ہے۔

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو برصغیر

اور زکوٰۃ کیوں کرتی ہے

حسب روایہ

۲- ٹیکس داران کو ریبلے کے ساتھ ریٹ دینے چاہئیں جو بلا قیمت مہیا کی جائیں گی۔
 ۳- جن ٹیکس داروں کے نام اس ڈویژن کی مندرجہ شدہ فہرست پر نہیں ہیں۔ انہیں ۱۸ جون ۱۹۶۲ء تک ٹینڈر دینے سے پیشتر اپنے نام رجسٹر کر لینے چاہئیں۔
 ۴- محکمہ تعمیرات، منشا ٹکا اور ترمیم شدہ ڈیولپمنٹ آف ریبلے زیر دستخطی کے دفتر میں کسی بھی ایڈم کار کو دیکھ جاسکتے ہیں۔ یہ ٹیکس داروں کے اپنے معاہدوں کے وہ ذریعہ ذریعہ ۱۹۶۲ء سے پیشتر ڈیولپمنٹل پراسپیکٹس پاکستان ویسٹرن ریبلے لاہور کے پاس بھیج کر دیں۔
 ریبلے انتظامیہ سب سے کم نرخ یا کسی ٹینڈر کو منظور کرنے کی پابند نہیں ہے۔ پریٹیکٹور ڈیولپمنٹ پر وہ روپوں دے جائیں۔ آئے پانچواں میں دئے ہوئے ریٹ مسترد کر دئے جائیں گے۔
 ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ - لاہور